

话题

做好准备 迎接充满期待的2024!

2024年的脚步临近,小记者们已为自己设定了小目标,做好了规划,用最充分的准备迎接令人期待的2024,开启全新征程。

傅语晨(晋江安海养正中心小学四年5班):我希望在2024年学会素描,向班里画画最好的同学请教,再利用课余时间多多练习;我想在2024年学会各种美味又营养的菜香,来孝敬爸爸妈妈;我还希望2024年能收获更多的知识,让我这只小船在知识的海洋里遨游。

李宇涵(晋江市安海中心小学六年5班):在新的一年里,我要更加奋发图强,用努力来换取亮眼的成绩,换取父母的刮目相看,换取同学们的称赞。我还要在新一年锻炼好身体,抖去身上的赘肉。

陈静妍(晋江安海养正中心小学四年3班):我希望自己平时多积累一些知识,扩展知识面,提高阅读及写作能力。希望自己能更细心一点,拥有好的心态。在学业上,查漏补缺。最后希望自己在小记者大舞台也能熠熠发光。

何明熠(晋江灵源街道灵水小学五年5班):新的一年,希望我的朋友圈可以有更多好朋友的加入;其次希望自己能更勇敢,多参与各种实践活动,并能在不断的实践活动中完善自我,变得越来越优秀,得到更多人的认可。

王钰琨(晋江市安海中心小学五年3班):新的一年,我打算多练字,提高自己的书法水平。体育方面,我要练习长跑,提高自己的耐力。新的一年我还将继续饱览祖国的大好河山,探究古人的生活方式、文化,寻找科技的奥秘……2024,我来啦!

郑莞晴(晋江市安海中心小学六年4班):2024年,我将迎来一个新阶段——初中。我希望自己能变得自律,变得自觉,努力学习,天天向上。2024年,我还希望自己能承担起大队长职责,努力追逐梦想,使自己的人生越来越精彩!

颜旭尧(晋江安海养正中心小学四年3班):2024年,是充满期待的一年。我要好好学习,争取期末考试和语文都能取得好成绩,向着年级前十冲刺!我还想利用周末,让妈妈给我训练下数学素养,争取2024年数学素养能在校级比赛中突围,顺利去参加安海镇镇级素养比赛。

赖祉绮(晋江市第二实验小学四年1班):我期待2024年的自己。我希望能够成为一个更自信、更勇敢的人。我想要学习更多的知识和技能,通过不断努力和奋斗,实现梦想。

吴汉伦(晋江安海养正中心小学三年5班):我希望在新的一年里,能更加努力学习,提高考试成绩,变得更懂事,让爸妈为我骄傲。我还希望弥补2023年的遗憾——争取将钢琴八级考过。

蔡彬蔚(晋江第三实验小学滨江校区六年4班):我希望新的一年,学习“更上一层楼”,把更多的精力放在学习上;与小记者们共同进步,积极参加各种比赛,学习强者的优点,让自己进步更大,提升自己的水平;我还希望自己能能和亲人、同学、老师们和谐共处。

刘梓锋(晋江金井毓英中心小学五年6班):我要学会制定更好的学习计划,高效利用每一分每一秒。要注重培养自己的兴趣爱好,比如阅读、写作、画画等,丰富童年生活。同时,我也要提高自己的思维能力和创新能力,在新的一年里取得更大的进步。

林晖腾(晋江英林中心小学六年4班):新的一年,我希望自己能够更加努力,提高采访和写作水平。我也希望能够参加更多社会实践活动,深入了解社会热点问题,和更多的小记者交流,共同进步。

王子煜(晋江安海成功中心小学五年7班):最近我的字让爸爸妈妈很头疼,在新的一年里,我一定要努力练字,把字写好。我还要改掉懒惰拖拉的坏习惯,学习成绩更上一层楼。

林俊恒(晋内坑柑市中心小学四年2班):新的一年,我也给自己定了一些小目标:坚持每天背英语单词,多阅读,为写作积累素材,努力成为一个品德优秀的好学生。

李若萱(晋内坑柑市中心小学四年2班):在新的一年里,我要努力学习,不断提升自己的能力;我要查漏补缺,不让任何一个知识“漏网”;我要加油,继续努力写好作文,展现自己的语文风采……2024年是值得期待的,我已做好了准备!

苏子祺(晋江安海养正中心小学四年3班):2024年,我希望变成一名更加优秀的小学生,所以我要加倍努力学习,在课堂上认真听讲,积极发言,掌握更多的知识和技能。同时,我也要积极参加各种课外活动,锻炼自己,增长见识。

黄彦霖(晋江市安海中心小学五年4班):在这个全新的起点上,我给自己制定了新的计划与目标。在学习上,我要增加课外阅读量,多读一些优秀的文章,提高写作水平。做数学题时要更加细致认真,认真读题审题,不粗心不马虎。在生活中,我要提高自己的动手能力,生活中的大小事务都要学会独立完成,不能再依靠爸爸妈妈了。最后,增强身体素质,多参加体育锻炼。

郑亦辰(晋江市第三实验小学滨江校区四年3班):2024年,我要提高生活技能,学会做饭、洗衣服、打扫卫生等,能够更好地照顾自己,减轻父母的负担。我还希望能够改掉坏习惯,特别是拖拉磨蹭这一点。我还要时刻提醒自己,时间宝贵,只有养成高效的学习习惯,才能更好地规划自己的生活。

张宇涵(晋江安海养正中心小学四年3班):新的一年,我要加强体育锻炼,拥有强壮的身体。踏踏实实、认真地学习,让成绩更上一层楼。希望下学期的语文素养比赛能取得好成绩,期末争取评上学习标兵。



林钰轩(晋江安海成功中心小学) 指导老师 王碧花

柯炜堃(晋江安海养正中心小学四年3班):2024年,我要努力学习,改正自己的不足。当爸爸妈妈在关心、教育我时,不再无理取闹,不顶嘴,学会尊重长辈,主动做一些力所能及的事情。加油,少年!

吴思羽(晋江灵源灵水中心小学四年5班):2024年,我要更积极参加小记者活动,开阔视野,拓展知识面!我还要改变不好的习惯,早睡早起,认真完成老师交给的任务。多做家务,为父母减轻负担。新的一年,画画和学习都要更进一步,每周练字和每天阅读必须做到!

施锦霖(晋江龙湖阳溪中心小学四年2班):2023年即将过去,我的心里一直有一个小小的遗憾:我生日的前一天,爸爸因为出差而没能陪我过,这令我难过不已!新的一年,我希望爸爸能有多一些时间常回家来陪我!

沈歆瑶(晋江安海养正中心小学四年3班):新的一年新的希望,我要更加努力学习,多阅读书籍,多练笔,多参加小记者活动,多历练增长见识,争取话题,作文能多上几篇,重新找回曾经优秀的自己。加油!2024年,我来啦!

林沙莎(晋江安海养正中心小学四年3班):2024年,我要认真再认真、努力再努力,争取更多上榜机会,还要努力改掉马虎的坏习惯。身体是革命的本钱,要坚持体育锻炼,拥有一个健康的体魄。新的一年,也要孝顺爸爸妈妈、爷爷奶奶,做一个善良的人。

吴晟屹(晋江灵源灵水中心小学三年5班):2024年是一个崭新的开始,我对自已充满了信心。我要更加珍惜时间,好好学习,多跟同学讨论学习,好好消化老师教给我们的知识,在家帮助爸爸妈妈做家务,为自己交上一份满意的答卷。

沈锐轩(晋江龙湖阳溪中心小学四年1班):新的一年,我要改掉写字糊涂的毛病,上课认真听讲,写作业不拖拉,考试时仔细审题。自己的事情自己做,为爸爸妈妈减轻负担。

宋好(晋江金井毓英小学五年2班):2024年我即将迎来小学生涯的最后一年。一寸光阴一寸金,我要抓住时光,好好学习,认真上好每一节课,珍惜每一天的时光。

王诗兰(晋江灵源灵水中心小学五年5班):2024年,我不要做语言的巨人,要成为行动的主人!成功不是靠梦想来实现,而是要靠自己的行动。我要好好学习,把坚持、快乐、充实装入行囊中,努力提升自己,超越自我!



洪子莹(晋江市第六实验小学) 指导老师 王婷婷

李君海(晋江灵源灵水中心小学五年5班):新的一年,我要更加努力学习,好好听讲,积极发言,争取考试能够达到95分。积极参加每一场比赛,不断提升自我。此外,我还希望期末能拿到“年级学霸”的称号。

龙颖萱(晋江金井毓英小学四年1班):2024,我要更加努力,多写精品作文。我还要努力学习,成绩更上一层楼,争取在班里名列前茅!总之,2024年,我充满期待。

尤诗彤(晋江市安海中心小学四年3班):过去这一年,我有过欢笑,也有泪水,曾骄傲做过,也曾气馁过。这一年,有好几次考试都因为粗心大意而没有考出满意的成绩。2024年,我要更加努力,争取在班里名列前茅。

曹博喧(晋江市安海中心小学培基校区三年9班):2024年即将到来,新的一年新的挑战。在这一年,我要努力担当好副中队队长和副班长的责任,帮助和团结同学,在学习方面要更加认真努力。对于新的一年我充满了期待,同时也感谢2023年所经历的快乐和挫折,我会带着这些回忆一起迎接2024年!

蔡瑾熠(晋江市安海中心小学五年4班):2024年,我的目标就是提高专注力。回顾2023年,我因为分心而错过了很多机会。爸爸常说:“专注地做完一件事,会有意想不到的收获!”而我总是不在意,每次等到错过了才后悔。希望自己在接下来的2024年为而努力,更上一层楼。

孙恺均(晋江龙湖阳溪中心小学三年4班):我有一些不好的习惯,写作业时磨蹭,遇到不懂的题目不想动脑筋思考。书写时经常会出现错别字,这些都是懒惰和粗心大意导致的。2024年是新的一年,也是新的起点。我一定要把这些坏习惯改掉,同时还要时刻记住老师和妈妈对我的叮嘱,每天抽出时间进行课外阅读,多积累好词好句并运用到写作中。

吴思思(晋江灵源灵水中心小学五年5班):参加小记者令我成长了许多,更懂得去发现生活中的美好。2024年,我将坚持写作、绘画,用文字、图案记录生活中的点滴,分享给更多的人!

施鸿铭(晋江龙湖阳溪中心小学四年2班):2024年,不管是学习还是个人生活,我都将全力以赴,努力实现自己的目标。

成文馨(晋江东石玉峰小学三年1班):新的一年,我要努力克服胆小恐惧,大胆表现,尽情展现自我。我要改掉懒惰的习惯,用勤劳的双手去创造生活的美好。

吴铭榕(晋江龙湖阳溪中心小学四年3班):2024年,我期待已久的新房子终于可以入住了,从此我有独立的房间,也有新的目标——做一个品学兼优的孩子,每天进步一点点。

点兵点将

相“豫”在洛阳

赖祉绮(晋江市第二实验小学四年1班)

暑假,爸爸妈妈带着我和弟弟来到了闻名遐迩的古都洛阳。这里是中国的历史文化的瑰宝,自然风光的画卷,让我陶醉其中。我们游览了许多著名景点,感受到了这座城市独特魅力。

首先,我们来到了洛阳博物馆。博物馆里陈列着丰富的文物,见证了洛阳悠久的历史。我看到了夏商周时期的青铜器、汉代的玉器、唐代的陶器……这些文物让我仿佛穿越到了千年之前,体会到了古人的生活。在这里,我还了解到洛阳作为十三朝古都的辉煌历程。

接下来,我们来到了龙门石窟。龙门石窟是世界上造像最多、规模最大的石刻艺术宝库,是“中国石刻艺术的最高峰”,距今已有1500多年的历史。这里的石刻佛像栩栩如生,端庄典雅。漫步在龙门石窟的山间小径,我仿佛听到了古代的钟声,看到了虔诚的信徒前来朝拜。

然后,我们来到了老君山。站在山顶,我看到了云雾缭绕的美景,仿佛置身于仙境之中。我们还参观了老君山的道观,领略了道教文化的魅力。在这里,我感受到了道教的和谐与宁静,使我心灵得到了升华。

最后,我们来到了洛邑古城。在这里,我们品尝了洛阳当地特色美食,参观了古朴的街道和民居。夜晚,洛邑古城霓虹闪烁。我感受到了这座古城的独特韵味和内涵,也对洛阳有了更加深厚的感情。

指导老师 李玲玲

踮起脚尖的我

施婷婷(晋江龙湖阳溪中心小学六年4班)

那年我五岁,刚上幼儿园,老师说可以去看看大班的小朋友上兴趣班。我稀里糊涂地走到了舞蹈班门口,就被眼前的一幕给吸引了。看着带领着小朋友跳舞的老师,我心生羡慕:“老师跳舞好美啊!”我不禁发出感慨。

我报了舞蹈班,老师夸我是个苗子,我也成了班级的“小老师”。学了一年,我考了一级。那时,老师对我们说:“这是一级的证书,说明你们比以前更厉害了,你们要继续加油!”老师拍下了我们考一级的一张合照。如今,时光流逝,我已考过了七级,不再是小朋友了,而是小朋友口中的“大姐姐”了!

现在,老师开始排起了剧目。我们勤奋地跟着老师学习舞蹈,“扣细节、不

要抢拍”的声音一遍遍在我耳边响起。我们在教室里流下的汗水,都是舞台上最美的展现。

时间一天一天过去了,我们终于要去参加比赛了。我们化好妆,换好衣服,到了比赛现场。妈妈不断鼓励我:“不要紧张,全力以赴,不管有没有得名次,妈妈都相信你是最棒的!”妈妈说完给了我一个大大的拥抱!

轮到我们班表演了。当悠扬的音乐响起,我化身一名俏皮的小女孩,时而到河边嬉戏,时而和伙伴们游戏,时而在草丛中钻来钻去……一幅多么和谐的画面。舞蹈结束,我们优雅地给观众和评委鞠了一个深深的躬,全场响起了热烈的掌声!

我们得了第一名的好成绩,但“人外有人,天外有天”,我要继续努力训练,取得更好的成绩。

指导老师 施丽莱

我想象中的初中生活

冉语蓉(晋江市第八实验小学大山后校区六年4班)

我,一个六年级学生,最近思绪总是不自觉地飘向那片即将踏入的未知领域——初中生活。

在我的想象中,初中的校园是一座充满着无限可能的宝藏岛。它充满了新奇与未知,那里的教学像一座座古老而神秘的城堡,每一间教室都藏着无数的知识和故事。图书馆则是一个神秘的魔法世界,每一本书都像一扇通往不同世界的门,等待着我们去探索。

我期待在初中遇见我的小学同学。那些曾经与我一起度过了无数欢乐时光的小伙伴们,现在会是怎样的模样呢?我相信,进入初中,我们依然能找到那份默契,继续我们未完的友谊故事。

我的初中班级,我称它为“探险队”。我们一起探索未知的世界,一起分

享快乐和悲伤,一起度过每一个难忘的时刻。在这个小小的团队里,每个人都是独一无二的,我们彼此欣赏,彼此鼓励,一起成长一起进步。

作为探险队的一员,我也会带着好奇心 and 勇敢,和小伙伴一起探索这个精彩纷呈的世界。初中生活对我来说,不仅是一个新的学习环境,更是一个全新的自我发现和成长的过程。

进入初中,我将学习到更多知识,认识更多朋友,也更加深入了解自己。我会遇到挑战,也会收获成功;我会经历失落,也会体会到喜悦。每一个经历都将成为我成长的阶梯,让我在未来的路上走得更加坚定和自信。

初中生活就像一本尚未开启的书,充满了未知的精彩。我期待在那里书写下属于我的精彩篇章,期待在那里遇见更多的美好和挑战。

指导老师 蔡雅丽

胜利就在前方

银宇杰(晋江永和群英小学六年1班)

每个人心中都怀揣着一份对胜利的渴望,我想说:如果你能坚持不懈,胜利就在前方。

12月3日是一个特别的日子——我迎来了马拉松初体验。一大早,我就和爸爸妈妈来到起跑点,此时的晋江市体育中心已是人山人海。志愿者告诉我,参赛者大约有1.5万人,他们将分别参与健康跑、半马和全马。我参加的是健康跑,终点处在草庵,全程约8公里。这对我来说真是一个挑战,我要全力以赴,努力跑到终点。

7时30分,晋马鸣笛开跑。刚开始,我跑得很轻松,全身就像打了鸡血一样,充满了活力。跑了一段路程后,渐渐地,我就感觉到有些吃力了,速度也慢了下来,我在心里不断给自己加油打气……总算看到了5公里的牌子,而此时的我

感觉已经体力耗尽,脚像灌了铅一样,抬不起来。幸好沿途设有补给站,我停下来,吃了几块面包,喝了几口水,休息片刻后便继续上阵。这一次,我鼓足了勇气,一口气跑了1公里。望向四周,大家都在全力奔跑着。这时,同班同学的妈妈告诉我:“你同学已经在终点处等你啦!”加油,你可以的!”我听了,立马加快脚步,朝终点飞奔而去,我迫不及待地想和同学一起在终点庆祝了。

7公里,7.5公里,7.6公里……终于看到了终点,我十分激动,全力飞奔而去。“我做到了!我战胜自己了!”“我完成了晋马挑战!”我站在终点处手舞足蹈,感受着胜利的喜悦。

本次参与晋马马拉松,我懂得了人生就是在不断挑战自己、超越自己。同时,我也深深地领悟到了困难和挑战并不可怕,我们要做的就是全力以赴,坚持到底,胜利就在前方。指导老师 蔡宝治

家乡的路

蔡锦怡(晋江安海成功中心小学六年4班)

我的家乡内坑镇日厝村坐落在美丽的九十九溪旁边,令我印象最深的莫过于家乡的路了。

泥泞不堪的黄土路,路边有一大片在风雨中飘扬的稻子——那是爷爷从前走过的路。

两米宽的水泥路,路边有一大片在阳光下金色的稻田——那是爸爸走过的路。宽敞美丽的水泥路,路边矗立着一排排高高的大树——这是我现在走的路。

那都是同一条上学路。爷爷经常对我说:“在我小时候,走的就是坑坑洼洼的黄土路。最怕的就是下雨天。人走在上面一步一滑,走没几步两只脚到处是泥浆。一不小心还会摔得浑身都是黄泥巴,脏兮兮的。你很幸福,现在条件这么好,你只要好好读书,将来报效国家……”我看到爷爷眼中写满了沧桑和艰辛。

爸爸上学时条件好多了,黄土路变成了水泥路,虽不宽,只能过一辆车,但

是干净了,走在上面鞋子不容易弄脏。但是爸爸告诉我:“知道我读书时最怕经过哪段路吗?就是屠宰场、瓷厂门前的那段路。最怕晴天了,尘土飞扬,一阵风吹来,还能闻到屠宰场飘来的臭味。但那时候,我们比爷爷小时候好多了,上学时经常和同伴骑着自行车去,大货车也越来越多了。”

回想我刚出生的头几年,回家的路依然是窄窄的水泥路。我读一年级时,因为九十九溪田园风光建设项目的实施,这条路就改头换面了。2米宽的路面变成了6米多宽的水泥路面,可以同时容纳3辆车经过。路的两边种下了一排排整齐的大树,一阵风吹来,树叶发出“沙沙”的声音,似乎在歌唱人们的幸福生活。

同一条上学路,不同的上学人。路越变越宽,生活越来越好,最终,我们走在幸福和谐的大道上。

扫描二维码, 听闽南语美文。

